

中共青岛西海岸新区工委(区委)一届第197次常委会(扩大)会议召开

认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

孙永红主持并讲话

□记者 宋迎迎 报道

本报讯 9月4日上午,中共青岛西海岸新区工委(区委)一届第197次常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示精神,研究我区贯彻落实意见。市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话、重要指示,就准确把握当前经济形势、扎实做好经济工作、发挥党外人士在做好下半年经济工作中的特色优势、在高质量发展中促进共同富裕、更好统筹发展和安全、推动新时代党的民族工作高质量发展、加强反垄断反不正当竞争监管力度、完善物资储备体制机制、深入打好污染防治攻坚战、全面提升年轻干部综合素质等工作提出明确要求,作出具体部署。

全区上下要认真学习领会、抓好贯彻落实。要坚持稳中求进工作总基调,努力完成经济社会发展主要目标任务;要深入打好污染防治攻坚战,切实提升生态环境治理水平;要坚持以中华民族共同体意识为纲,促进党的民族工作创新发展;要充分发挥年轻干部生力军作用,源源不断激发干事创业动力和活力;要坚持以人民为中心的发展思想,扎实推进共同富裕。

会议传达了全市领导干部会议精神。

会议指出,这次中央和省委对青岛市委主要负责同志的调整,是从大局出发,根据工作需要和省市领导班子建设的实际,通盘考虑、慎重研究决定的,体现了中央和省委对青岛工作的充分肯定、对青岛改革发展和领导班子建设的高度重视。全区上下要

坚决拥护、全力支持中央和省委的决定,在以陆治原同志为班长的市委坚强领导下,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,落实好国家战略、国家级新区体制机制创新等国家战略,努力在高质量发展中走在前列。要抢抓机遇,全力拼搏三季度、冲刺四季度,全力以赴完成今年经济社会发展各项任务。要切实抓好“双招双引”,围绕产业链谋划、落实、推进项目,夯实高质量发展的基础。要统筹好发展与安全,切实抓好生态环保、安全生产各项工作,为新区高质量发展提供坚实的安全保障。

会议还研究了安全生产、防范打击电信网络新型违法犯罪、耕地保护“田长制”、建设半岛区域医疗中心、打造中欧环境与气候合作示范区等事项。

青岛华大发展大会在青岛自贸片区举行

全国首个基因科技产业发展共同体揭牌

耿涛出席

□记者 刘腾 报道

本报讯 9月3日上午,青岛华大发展大会在青岛自贸片区举行。会上,全国首个基因科技产业发展共同体正式揭牌。副市长耿涛,西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任赵士玉出席会议。华大集团联合创始人、董事长汪建,中国科学院院士,华大集团联合创始人、董事杨焕明出席会议。

全国首个基因科技产业发展共同体由华大基因等国内外70多家基因科学研究、产业以及金融机构共同发起设立,通过建立全球性基因科学和产业联盟,促进基因科技、基金、人才等资源互联互通,助力青岛自贸片区打造基因科技创新高地。

自2016年落户以来,青岛华大在生命健康、经略海洋、先进制造等诸多领域实现全国乃至全球范围内“零”的突破。海洋基因组数据产出量位列全球第一,建成全球领先的海洋基因库,建成国内首个超大测序设备生产基地并投产运营,建成国内首个、全国最大多模块自动化集成的测序酶研发生产基地。

目前,青岛自贸片区已经初步形成了以基因科技为特色的生命健康产业生态圈,集聚了17个生命健康产业项目,总投资达60亿元,呈现出更高水平开放、更高质量发展的强劲势头。

>>更多报道见3版

地铁1号线南段通过验收

即将启动空载试运行

□记者 董梅雪 报道

本报讯 9月3日,在市住建局、市市政公用监督站、青岛地铁集团的全程监督下,青岛地铁1号线南段建设、运营单位,以及勘察、设计、施工、监理、第三方等各参建单位,对1号线南段工程开展了项目工程验收。经过会议评审、汇报及现场勘察,各专业验收组一致通过项目工程验收,标志着1号线南段已全面具备试运行条件,即将启动空载试运行。

今年,地铁集团加大攻坚力度,1号线南段工程建设不断提速,超前完成了轨通、电通、通信通等关键节点。在此基础上,为尽早(下转第二版)

30多岁的它,要大变样!



为更好满足市民休闲、健身、娱乐需求,全面适应城市创新发展需要,始建于1987年的双珠公园将按照“一带、双核、多节点”的结构进行设计改造提升,创建承载市民休闲生活的“家庭”公园、打造“全龄化”公园参与系统,打造新区城市公园典范。图为提升改造后的全龄健身广场——双珠驿站儿童乐园效果图。

■2版

青岛自贸片区亮相服贸会

以“青岛自贸 开创未来”进行主题推介,片区多家企业设特装展台觅商机

□本报记者 刘腾

9月2日,2021年中国国际服务贸易交易会在北京启幕。获批刚满一年的全面深化服务贸易创新发展试点城市——青岛“组团”参加。作为青岛对外开放新高地,青岛自贸片区

内的多家企业在服贸会设立特装展台,展示服务贸易创新发展的情况以及数字化建设方面的最新应用。

9月4日下午,2021服贸会“青岛日”暨招商引资推介会在北京会议中心举行。青岛自贸片区以“青岛自贸 开创未来”为题,围绕三个“新”,进行了主

题推介。

创新赋能新发展方面,青岛自贸片区围绕试点任务形成143项改革创新成果,1个首创型案例入选国务院第七批全国复制推广改革试点经验,4项创新举措获国家部委备案,13个首创型案例入选山东(下转第三版)

今日导读

区交通运输局严把五道关口

守好进口货物运输“防疫墙”

■2版